



# 春节“邂逅”情人节 鲜花市场红红火火

商户：预计除夕前2-5天价格和销量将双双上涨



市民正在鲜花店里挑选鲜花

本报讯 春节临近,海口街头巷尾到处充满喜庆热闹的氛围,年味越来越浓,市民也在忙着为家里添置喜庆的饰品和各类年货。很多市民还习惯买一束鲜花回去装点居室,烘托过年的气氛。那么,节前的花市,哪些品种最受欢迎?不同的品种又有怎样的寓意,价格相比平时涨了多少?昨日,记者分别在海口龙昆北路的多家鲜花店铺、世纪大桥下的花卉市场、博爱南路的塑料花商铺进行了走访。

记者 金浩田 文/图

## 鲜花：种类繁多，价格与去年相比略有上涨

昨日,记者来到海口市龙华路和龙昆北路交叉口的鲜花销售铺面看到,在临街的数十家鲜花铺面中,大多数店铺已经将节前“主打”销售的鲜花放在了显眼位置。

“百合、雏菊、玫瑰花……春节前比较畅销的鲜花就是这几种。”龙昆北路某鲜花店老板吴先生告诉记者,随着春节临近,这几天前来购买鲜花用于家中布置的市民比往常多了一些。

“差不多从前两天开始,为过节买鲜花装饰的市民多了起来,但是按照往年来看还没有达到我们销售的高峰。”在龙昆北路开鲜花店有五年时间的吴先生告诉记者,比较受市民青睐的百合、康乃馨、雏菊、玫瑰花的花期基本上都是10多天,所以一般情况下,市民为了让鲜花“保持活

力”,往往会在节前2-5天来买花。“但是,那一段时间也是节前鲜花销售价格最高的时候。”

今年除夕夜是2月15日,与情人节只差一天。一家鲜花店的老板周女士告诉记者,当前鲜花的价格与去年同期相比略微有所上涨,“去年情人节前的玫瑰花大约在6元一支,然而今年现在距情人节还有10天,玫瑰花就已经卖到了6元一支,估计等到节前肯定还要涨。”

记者从鲜花市场的大多数商铺老板处得知,今年节前全国的气温相对较低,不好订货,又加上情人节和春节只相隔一天,导致部分鲜花的价格略有上涨。“按照往年的经验,节前几天价格估计还要涨两到三成。”鲜花店铺老板周女士说。

## 盆栽：四季橘和蝴蝶兰是海口市民的最爱

买几盆颜色娇艳的花来装点家居,增添吉祥喜庆的节日氛围,早已成为当下百姓过春节的时尚。“蝴蝶兰、蕙兰、富贵子、四季橘……”姹紫嫣红,争奇斗艳。春节临近,花卉盆栽市场也进入旺销阶段。昨日,记者来到了位于海口世纪大桥下的花卉市场,尚未进入市场,已经看到不少市民往私家车上奋力搬着一盆盆的花。走近一看,桥下每一家店铺前都少不了驻足挑选盆栽的市民,店铺内也是绿意盎然,空气中弥漫着花香,选购的讨价还价声不时传来。

不同的花卉,不一样的花语,家住海甸岛的王女士买了两盆花正往车上搬,“这盆花名叫鸿运当头,最显著的特征是中间那艳红色的花芯,红色的东西能让家里顿增暖意,过年放一盆鸿运当头在客厅,而且名字也好听,鸿运当头,希望带给家人好运。”

而李女士选购的盆花有海棠花、蝴蝶兰、红掌等,她表示添花添喜气,盆花是自家年货清单里的主要列项。

前来购买百合的齐女士说:“现在生活水平提高了,人们也更加注重追求精神上的享受,以前的年货中会多备一些吃食,现在购置绿植鲜花,更能给家人精神上带来过年的愉悦感。”

“每年快到春节的这几天,就是我们花市一年生意最为火爆的时候,我们会备满各式各样的品种供顾客挑选。营业的时间

也比往常延长,买花问花的人络绎不绝,忙的时候一天连一口饭都顾不上吃,营业额一天大概在六七千元。”摊主秦先生介绍。

除了四季橘、蝴蝶兰、鸿运当头等主打的盆栽,市场上其他品种盆栽的销售行情也随着春节来临畅销起来。很多摊主表示,节前增加了进货量,店里各式各样的鲜花五彩缤纷,有浪漫多彩的玫瑰、五颜六色的彩柳、清新雅致的剑兰、“云裳仙子”之称的大朵百合,芳香沁人的茉莉花等不一而足。

“过年,人们愿意买百合一类具有美好寓意的鲜花,所以像四季橘、鸿运当头、盆栽百合等品种今年多储备了一些。海口人比较喜欢买四季橘和百合,四季橘寓意大吉大利,盆栽百合寓意百年好合,而且花期比鲜花百合久一点,所以很多家庭比较喜欢买盆栽。”一家花铺的老板王成峰介绍,节前人气相对较旺的几个品种价格并不“亲民”,一盆品相不错的百合价格在60元左右,中等大小的四季橘现在的价格在160元左右。“今年的四季橘我们从广州的花卉基地进货,同样的品种一盆要比去年贵50元左右,由于价格较高所以我们也不敢进太多货。”王成峰说。

采访中记者发现,一些可以净化空气、防电防辐射的绿萝、仙人掌、吊兰等绿色小盆栽和玻璃罐装的微型盆景,以及一些养护方便的花,也越来越受人们的追捧,节前销售走俏。



各式盆栽

## 塑料花：价格与平时基本持平，买的人比较少

昨日,记者来到了位于博爱南路的塑料花批发市场看到,市场内大约有近10家的塑料花店铺在营业,选购的市民并不多。

“现在的塑料花做得都很逼真,看起来和真花的区别并不是很大,基本上可以以假乱真,所以我每年都会到这里来买一些塑料花用来装点家里,看起来红红火火的很有氛围。”前来采购塑料装饰花的市民孙女士告诉记者,之所以买塑料花来装饰就是因为,其“可持续

性”,相比鲜花,不用担心凋谢的问题,也不用浇水施肥,视觉上的效果也不比鲜花差。

在博爱南路开店已经7年的小董告诉记者,近几年来,春节前来买塑料花的市民相比之前要少了很多。“虽然塑料花经济、耐用,但是现在人们生活水平提高了,大多数人都愿意买鲜花。”小董说,因为春节前买塑料花布置家中的市民越来越少,所以节前的销量并没有很大的上升,价格的变化也不大。

## 中国马术运动发展论坛大会海口召开，海南省青少年马术协会成立

2月3日,海南省青少年马术协会成立盛典暨中国马术运动发展论坛大会在海口华彩华邑大酒店召开。会议听取了海南省青少年马术协会筹备委员会工作报告,宣读海南省文体厅关于成立“海南省青少年马术协会”的批复,并选举产生了第一届理事会成员。

大会上,马术专家们阐述了中国马术产业的美好前景,对海南的马术产业进行全方位的剖析,专家表示,马术是倍受国际关注的一大产业,海南具有得天独厚的优势来进行马术产业发展。协会首届理事会主席陈明阳和协会会长郑文春上台发表演讲,他们表示,协会将发扬自身项目的特点和优势,宣传和普及马术运动,健全海南马术行业发展机制,规范马业经营秩序,要以行业领头者的身份,在各级主管部门的重视和支持下,与广大马术爱好者共同努力、汲取经验,促进协会健康蓬勃发展。

大会结束后,参会者们现场参观了海南长驰马会、定安包蜜园国际马术俱乐部以及海岛第一家屋顶马场。

海南省青少年马术协会会长郑文春介绍说,海南省青少年马术协会是海南省群众体育社团组织,是代表海南省青少年参加相应的国际和全国马术运动及活动的合法组织。协会不以营利为目的,团队由马术专业人员、教练员、管理人员、马术爱好者、马文化事业有志推动者及产业相关人员和企业文化机构自愿结成。协会旨在促进社会主义精神文明建设,推动青少年马术运动的普及和竞技水平的提高,增进与世界各国和全国各地马术社会组织及运动员的友谊,加强与中国马术协会和世界马术组织的联系与合作。协会的成立丰富了群众业余文化生活,使马术运动在海南得到充分的推广,也使海南马术运动的发展规划得到充分研究。